

## 习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示 要求压实责任 细化防范措施 全力做好 突发险情应对处置 确保人民群众安全温暖过冬

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示。

习近平指出，近期，全国多地出现强雨雪天气，对电力供应、交通运输和群众生产生活带来较大影响。中东部地区还将经历强寒潮天气，低温雨雪冰冻灾害风险高，防灾减灾形势严峻，务必引起高度重视。

习近平强调，要密切关注天气变化，加强监测研判，及时

发布预警预报信息。要加强交通路况及电力巡查，及时除冰除雪，确保交通路网、电网安全通畅。要提高煤电油气供应能力，强化抢险救援准备，做好能源保障和保供保供。要加大统筹协调力度，加强重要民生商品的产销保供，维护价格稳定。

习近平要求，有关地方和部门要压实责任，细化防范措施，完善应急预案，深入排查风险隐患，全力做好突发险情应对处置，确保人民群众安全温暖过冬。

## 习近平在广西考察时强调 解放思想 创新求变 向海图强 开放发展 奋力谱写中国式现代化广西篇章

### 蔡奇陪同考察



12月14日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日上午，习近平在南宁市良庆区蟠龙社区考察时，同社区各族群众亲切交流。  
新华社记者 谢环驰 摄



12月14日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日下午，习近平在来宾市国家现代农业产业园黄安优质“双高”糖料蔗基地考察时，同蔗农、农机手和农技人员亲切交流。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社南宁12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调，广西要完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，发挥自身优势，以铸牢中华民族共同体意识为主线，解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，努力在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为，在建设新时代中国特色社会主义壮美广西上不断取得新进展，奋力谱写中国式现代化广西篇章。

12月13日，习近平结束对越南的国事访问回到国内。14日

至15日，在广西壮族自治区党委书记刘宁和自治区政府主席蓝天立陪同下，先后到南宁、来宾等地，深入对外开放项目、社区、农村、企业等进行调研。

14日上午，习近平首先考察了位于南宁市的中国—东盟信息港股份有限公司。习近平详细了解中国—东盟信息港建设运营、中国—东盟经贸合作等情况，结合平陆运河沙盘听取西部陆海新通道骨干工程建设汇报。习近平指出，建设中国—东盟信息港，是推动共建“一带一路”、加强我国与东盟国家互联互通的一项重要举措。广西要主动作为、发挥支点作

用，加强信息化建设和应用，为推进高水平对外开放、促进东盟合作不断注入新动力。

南宁市良庆区蟠龙社区是一个多民族聚居社区。习近平来到社区党群服务中心，听取现场工作人员关于开展主题教育、促进便民惠企、举办民族特色活动等介绍，对他们坚持党建引领凝聚力、服务为本促发展的做法表示肯定。在文体活动室，他饶有兴致地观看社区居民习练书法、合唱民歌，同大家亲切交流，鼓励社区充分利用人才、场地等资源，开展更多健康有益、启智润心的文化活动，以此激发更大的正能量。

习近平指出，社区是基层自治的基本单元，是国家治理体系的基层基础。通过社区这个平台，办好“一老一小”等民生实事和公共事务，积极回应群众关切，是中国特色基层治理的显著优势，要把这一优势发挥好。建设多民族群众互嵌式社区，是促进各族群众交往交流交融的重要途径。广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区，要从基层社区抓起，通过扎实的社区建设、有效的社区服务、丰富的社区活动，营造各族人民一家亲的浓厚氛围，把民族团结搞得更好。

(下转第2版)

## 习近平向美中贸易全国委员会成立50周年庆典致贺信

新华社北京12月15日电 12月15日，国家主席习近平向美中贸易全国委员会成立50周年庆典致贺信，向委员会及全体成员表示祝贺，向长期关心和支持中美经贸合作的美国各界人士致以诚挚问候。

习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局，中美能否携手合作，共迎挑战，事关两国人民利益，影响人类前途命运。前不久，我在旧金山同拜登总统举行会晤，就事关中美关系发展的重大问题深入交换意见，达成重要共识。中方愿本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，同美方相

向而行，落实好旧金山会晤成果，推动中美关系健康、稳定、可持续发展。

习近平强调，中美经贸关系是两国关系的重要组成部分，为两国人民带来了实实在在福祉。中国将坚定不移推动高质量发展，坚定不移推进高水平对外开放，打造市场化、法治化、国际化的营商环境。中国式现代化将为包括美国企业在内的各国企业带来更多机遇，中美加强经贸合作潜力巨大、空间广阔、前景可期。

习近平表示，五十年栉风沐雨，半世纪互利同行。希望美

中贸易全国委员会及会员企业继续在中美两国之间搭建更多友好交往的桥梁，编织更多务实合作的纽带，为中美谱写下一个五十年合作共赢新篇章贡献力量。

同日，美国总统拜登亦向美中贸易全国委员会成立50周年庆典活动致贺信。

美中贸易全国委员会成立于1973年，总部位于首都华盛顿，是中美两国建交前美方专门成立的民间对华贸易组织，长期致力于推动中美关系发展和两国经贸合作。

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央机构编制委员会 第一次会议上的讲话

2版

## 天津市坚持和发展新时代“枫桥经验”工作推进会召开 陈敏尔与入选全国和我市“枫桥式工作法”单位代表座谈 陈辐宽参加座谈

本报讯(记者 于春洋 刘国栋 徐丽)12月15日，天津市坚持和发展新时代“枫桥经验”工作推进会召开。会前，市委书记陈敏尔与我市入选全国和天津市“枫桥式工作法”单位代表座谈。

市委副书记陈辐宽，市领导王庭凯、王力军、衡晓帆、李静、陈凤超，武警天津市总队司令员李宝东参加有关活动。

陈敏尔代表市委、市政府向受表彰的先进单位表示祝贺，向奋战在基层一线、辛勤付出的同志们致以诚挚问候。他说，“枫桥经验”在新时代伟大实践中丰富发展，历久弥新，常用

常新。党的十八大以来，习近平总书记对坚持和发展新时代“枫桥经验”高度重视，作出一系列重要指示，为加强基层治理指明了方向，提供了遵循。在新征程上，要牢牢把握新时代“枫桥经验”的科学内涵和实践要求，把“枫桥经验”坚持好、发展好，把党的群众路线坚持好、贯彻好，全面提升矛盾纠纷预防化解能力，把矛盾问题解决在基层、化解在萌芽状态。要加强党的领导，深入实施党建引领基层治理行动，强化基层党组织对基层各类组织、各方力量、各种资源、各项事务的统筹领导，着力增强党组织政治功能和组织功能，充分发挥党员先锋模范作用，切实把党的领

导政治优势转化为基层治理效能。要彰显法治思维，善于运用法治思维和法治方式解决矛盾纠纷，依法决策、依法办事、依法调解，在法治轨道上平衡社会利益、调节社会关系、规范社会行为。要突出科技支撑，把党的优良传统和信息化手段结合起来，加强信息共享和数据联通，推进基层治理智能化，用现代科技力量助力矛盾纠纷化解、优化便民服务。要注重社会参与，充分发挥基层干部、网格员、志愿者的作用，深入了解掌握社情民意，用心用情服务群众，着力构建共建共治共享的基层治理格局。

(下转第2版)

## 市政协党组召开扩大会议 王常松主持并讲话

本报讯(记者 刘平)14日，市政协党组召开扩大会议，传达学习习近平总书记党中央经济工作会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神，中共中央政治局会议精神，传达学习市委常委会会议精神，研究贯彻落实措施。市政协党组书记、主席王常松主持并讲话。

会议指出，习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话高屋建瓴、思想深邃，全面总结今年经济工作，深刻分析当前经济形势，系统部署明年经济工作，为做好经济工作提供了根本遵循。

(下转第2版)

### 2024年元旦放假通知

根据国务院办公厅通知精神，现将2024年元旦放假安排通知如下：  
2024年1月1日(星期一)放假，与周末连休。  
请广大市民提前做好工作生活，注意安全，度过一个欢乐、祥和、平安的节日假期。  
天津市人民政府办公厅  
2023年12月15日